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Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák vypočítá polohovou energii tělesa
Speciální vzdělávací potřeby - žádné
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Druh učebního materiálu – prezentace
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Polohová energie
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Polohová energie = hmotnost tělesa × tíhové zrychlení × výška nad Zemí
Fyzikální veličina „polohová (potenciální) energie“ se značí písmenem Ep. Je závislá na hmotnosti tělesa a jeho poloze v gravitačním poli Země. S rostoucí hmotností tělesa a rostoucí výškou nad Zemí (vyšší polohou) roste i polohová energie. Abychom přesunuli těleso do takové polohy, musíme energii dodat (vykonat mechanickou práci).

Také to může být energie natažené pružiny (gumy), která se po uvolnění smrští a může svou energii předat např. tělesu, které uvede do pohybu (prak, kuše, luk, kuličková pistole).
Pro její výpočet je potřeba znát tyto veličiny.

Pokud chceme tělesu energii dodat, můžeme nést těleso vzhůru, vykonat práci, která bude rovna polohové energii.
	Název fyz.  veličiny
	Značka fyz.   veličiny
	Základní jednotka
	Základní jednotka

	hmotnost
	m
	[kg]
	kilogram

	tíhové zrychlení
	g
	m×s-2
	Na ZŠ se počítá s hodnotou 10

	výška tělesa
	h
	[m]
	metr



Ep = m × g ×h [J] Joule (čti džaul)








Výška nad zemí       h = 6 [m] 





hmotnost tělesa     m = 5 [kg]





Tíhové zrychlení   g = 10 





Těleso má polohovou energii  Ep = m × g × h = 5 × 10 × 6 = 300 [J]











